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La présentation de l’étude

Une enquête téléphonique conduite par Ipsos du 13 au 28 août 
2007, auprès d’un échantillon de 5 069 fonctionnaires titulaires
des trois fonctions publiques

Un échantillon représentatif grâce à des quotas sur le type de 
fonction publique (fonction publique d’Etat, fonction publique 
territoriale et fonction publique hospitalière) et la catégorie d’agent
(A, B, C) et grâce à un redressement statistique concernant 
l’administration d’appartenance
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Les fonctionnaires comprennent-ils la nécessité du 
changement dans l’administration?

Que changeraient-ils en priorité de façon globale et dans 
leur administration?

Sont-ils optimistes?
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Aujourd’hui, vous comprenez la nécessité du changement dans l’administration (%)

La compréhension du besoin de changement
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Au global, une attente de valorisation

Selon vous, sur quoi devraient porter les efforts de l’administration 
dans les prochains mois? (une réponse, %)
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Une reconnaissance jugée insuffisante
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Etes-vous satisfait(e) de la reconnaissance de votre travail? (%)
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Un service de qualité aux usagers
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Pensez-vous que l’administration d’une manière générale fournit un service 
de qualité aux usagers? (%)
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Pensez-vous que l’administration d’une manière générale est… (%)

L’administration: meilleur employeur que gestionnaire
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La formation des personnels

L'organisation du travail

La répartition des moyens

Les relations avec la
hiérarchie

La simplification des
procédures

La gestion des carrières

L'ouverture des modes de
recrutement

Personnellement, si vous deviez agir sur deux points pour que votre administration
fonctionne mieux, ce serait… (deux réponses, %)

Pour son administration, des pistes multiples
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Une confiance limitée dans l’avenir
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Que pensent les agents des trois fonctions publiques du 
principe des conférences?

Souhaitent-ils être associés à la démarche?
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L’adhésion à la méthode de modernisation
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Pensez-vous que les conférences sont une bonne façon de conduire le 
processus de modernisation de la fonction publique? (%)
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Le souhait d’être associé
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Personnellement, auriez-vous envie de participer à la démarche de 
modernisation de la fonction publique? (%)
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Les fonctionnaires sont-ils fiers de leur métier?

Quelles valeurs caractérisent aujourd’hui la fonction 
publique ? Quelles valeurs pour demain?
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Un fort sentiment de fierté



Observatoire de la Fonction Publique, septembre 2007 16

39

25

24

21

11

15

11

15

9

51

61

62

58

62

56

53

48

51

52

6

11

10

16

23

25

31

29

34

33

1

2

1

3

3

3

4

7

5

58

0 20 40 60 80 100

Laïcité

Professionnalisme

Déontologie

Continuité du
service

Performance

Faculté
d'adaptation

Modernité

Egalité

Innovation

Réactivité

très bien assez bien assez mal très mal ne sait pas
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à ce qu’est la fonction publique aujourd’hui? (%)

Les valeurs actuelles de la fonction publique
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Les futures valeurs de la fonction publique

Chacun de ces mots correspond-il très bien, assez bien, assez mal ou très mal 
à ce qu’est la fonction publique de demain? (%)
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Chacun de ces mots correspond-il très bien, assez bien, assez mal ou très mal 
à ce qu’est la fonction publique…
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Les chiffres-clé de l’observatoire de la fonction publique
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41% estiment que la priorité est la valorisation des fonctionnaires

39% sont satisfaits de la reconnaissance de leur travail 

77% comprennent la nécessité du changement dans l’administration 

94% des fonctionnaires sont fiers de leur métier 

52% sont optimistes concernant leur avenir professionnel 

89% estiment que les conférences sont une bonne façon de conduire 
le processus de modernisation 


